Положение о проведении пятых районных

юношеских чтений

«Святое дело – Родине служить»

Общее положение

Пятые районные юношеские чтения проводятся МУК «Пугачевский мемориальный 

Дом – музей В.И.Чапаева», управлением образования Пугачевского муниципального района, общественной организацией Пугачевского муниципального района «Союз женщин России»

Цели и задачи

Чтения призваны способствовать: усилению патриотического и нравственного воспитания молодежи; формированию у молодежи интереса к научной, творческой и исследовательской работе; повышению уровня интеллектуального развития.

Условия участия

Чтения проводятся среди учащихся общеобразовательных школ города и района, профессионального училища, студентов техникума 31 января 2014 года в МОУ «СОШ №2» начало в 10:30. 
Участники чтения готовят доклады и выступления по секциям: «Первая мировая – Вторая Отечественная война» (к 100летию начала Первой мировой войны); «Имя его в истории края» (к 110 годовщине со дня рождения актера Б.Бабочкина, сыгравшего главную роль в к/ф «Чапаев»); «Мы помним все, мы помним всех» (к 25летию вывода советских войск из Афганистана); «Город Пугачев над Иргизом-рекой» (к 250летию образования города).  
Объем работы 10-15 страниц машинописного текста (формат А-4, через 1,5 интервала, шрифт 14) без учета иллюстраций и приложений.

В работе должны присутствовать следующие структурные компоненты:

титульный лист;

план;

введение;

основная часть;

заключение;

приложение;

список использованной литературы.

Члены жюри оценивают работы по следующим параметрам:

актуальность темы;

творческий, оригинальный подход;

научное обоснование;

увлекательность изложения;

оформление работы (грамотность, аккуратность, наличие приложения и мультимедийной презентации).

В процессе выступлений учащиеся кратко излагают содержание своей работы.  Сообщение 5 минут, ответы на вопросы 3 минуты.

Заявки на участие предоставляются до 24 января 2014 года по адресу: г.Пугачев, ул. К.Маркса 229. МУК «Пугачевский мемориальный Дом-музей В.И.Чапаева»

Тел. 2-26-75 и  muzey.chapay@mail.ru 
